
Rede von Oberbürgermeister Jürgen Roters beim Empfang zum 
„Final4-Turnier“ am 28. Mai 2010, 13 Uhr, Historisches Rathaus 

Es gilt das gesprochene Wort! 

Sehr geehrter Herr Lian, 

sehr geehrte Vertreter der teilnehmenden Mannschaften, 

meine sehr geehrten Damen und Herren, 

herzlich willkommen im Historischen Rathaus!  

Ich freue mich sehr, dass die europäische Handballföderation sich mit der Premiere 

ihres neuen Final-Four-Turniers gezielt für Köln entschieden hat. 

Meine Damen und Herren, 

Köln hat sich in den letzten Jahren mehrfach als Ausrichter hochkarätiger 

Sportveranstaltungen einen Namen machen können. 

Als Beispiel möchte ich an dieser Stelle die Fußballweltmeisterschaft nennen – und 

ganz aktuell natürlich das erste eigenständigen DFB-Pokalfinale der Frauen sowie 

die Eishockeyweltmeisterschaft. An der Veranstaltungsstätte, an der die nächsten 

zwei Tage die vier besten europäischen Mannschaften um den Sieg im Handball 

kämpfen werden, wurde erst letzten Sonntag der neue Weltmeister gekürt! 

Meine Damen und Herren, 

das vor uns liegende Wochenende verspricht schnelle, spannende und mitreißende 

Spiele! Denn mit den Teams von Ciudad Real, Barcelona, dem THW Kiel und 

Medvedi Moskau sind die besten Teams Europas am Start, um den Champions 

League-Sieger zu ermitteln. 

Und aus diesem Grunde bin ich auch davon überzeugt: Wer zum Besuch des EHF 

Champions League-Final4 nach Köln gekommen ist, dem wird Sport der Extraklasse 

geboten werden! Und der wird das Handballevent des Jahres erleben! 



Meine Damen und Herren, 

doch auch fernab des Sports hat Köln eine Menge zu bieten! Verpassen Sie nicht, 

auch außerhalb der Lanxess-Arena ein wenig vom Flair und der Atmosphäre der 

Domstadt zu erleben! 

Köln genießt einen hervorragenden Ruf als weltoffene, gastfreundliche und 

begeisterungsfähige Metropole. Darüber hinaus sind wir aber auch als Großstadt der 

kurzen Wege bekannt. Das gesamte Stadtzentrum mit seinen unzähligen Angeboten 

lässt sich in kurzer Zeit zu Fuß oder mit öffentlichen Verkehrsmitteln erreichen. Und 

mit seinem reichhaltigen Sport-, Kultur- und Freizeitangebot wird Köln auch Sie 

schnell in seinen Bann ziehen. 

Als Oberbürgermeister einer äußerst sportbegeisterten Stadt hoffe ich sehr, dass wir 

auch zukünftig die Chance erhalten werden, Ausrichter dieses Final4-Turniers zu 

sein. Und sämtliche teilnehmenden Vereine, ihre Begleiterinnen und Begleiter sowie 

ihre Fans können sich sicher sein: Köln empfängt sie mit offenen Armen und wird mit 

Ihnen dieses sportliche Großereignis gebührend feiern! 

Meine Damen und Herren, 

ich wünsche Ihnen ein aufregendes Handballwochenende und eine erlebnisreiche 

und erfolgreiche Zeit in Köln! Fühlen Sie sich wohl bei uns und genießen Sie die 

typische Lebensmentalität der Domstadt! 

Ich möchte nun Herrn Lian herzlich bitten, sich in das Gästebuch der Stadt Köln 

einzutragen. 


